
Ուշադի՛ր կարդա պահանջները և կատարի՛ր առաջադրանքները։  

Լրացրո՛ւ բաց թողնված տառերը։ 

Երկնքից մեղմորեն ժպտաց նորածին  արեգակը և քնքշորեն ոսկեզօծեց սար ու ձոր։ Թռչունների 

վաղորդյան ճռվողյունից արթնացան ծաղիկներն ու թփերը։ Առավոտյան զով քամին սարերից 

բերում էր երփներանգ ծաղիկների անուշ բույրը։ 

Ըստ տեքստի՝ պատասխաի՛ր տրված հարցերին։ 

Ի՞նչ արեց արեգակը։ Ժպտած 

Ինչի՞ց արթնացան ծաղիկները։ Քամիի պատճառով 

Քամին ի՞նչ էր բերում։ Երփներանգ 

Տեքստից դո՛ւրս գրիր երեք բառակապակցություն։ 

Օրինակ՝ մեղմորեն ժպտաց 

արեգակը և քնքշորեն 

ոսկեզօծեց սար 

ծաղիկներն ու թփերը 

Տեքստից դո՛ւրս գրիր գաղտնավանկ ունեցող երկու բառ։ 

Նորածան, ոսկեզօծեց 

Քանի՞ ձայնավոր և բաղաձայն հնչյուն կա երփներանգ բառում։ 

ձայնավոր, 6 բաղաձայն 

Ո՞ր բառն է բարդածանցավոր։ 

Մեղմանուշ, առավոտյան, ոսկեզօծ, անբարեխիղճ 

Ո՞ր ածանցն է միանալով հյուր արմատին, նոր բառ կազմում։  

ական, ային, հյուրանոց, ավետ 

Գտի՛ր փոխաբերական իմաստով գործածված բառը։ 

Կանաչ արտ 

Բարձր լեռ 

Գեղեցիկ վարդ 

Քաղցր քուն 

Ո՞ր բառն է հոդապակով։ Ընդգծի՛ր։ 

Ջրանցք, փորձանոթ, արագավազ, շաքարավազ 



Ո՞ր տարբերակի բառերը հոմանիշներ չեն։ 

Խիտ-նոսր 

Խիզախ-ուժեղ 

Կածան-արահետ 

Նվեր-ընծա 

Ո՞րը դարձվածք չէ։ 

Բախտ որոնել- 

Աչքը ջուր կտրել- 

Լեզու թափել- 

Աչքի պոչով նայել- 

Ուղիղ նստել- 

Տրված բառերից յուրաքանչյուրի դիմաց նշված է, թե այն ինչ խոսքի մաս է։ Ո՞ր տարբերակն է 

սխալ։ 

Գարուն-գոյական 

Գդալ-բայ 

Սիրուն-ածական 

Թե-շաղկապ 

Ո՞ր բառն է գրվում մեծատառով։ 

Արարատյան դաշտ 

տերյանական օրեր 

երևանյան գիշերներ 

ծաղկաձորյան աշուն 

Ընդգծի՛ր նախադասության ենթական և ստորոգյալը։ 

Գեղեցիկ ծաղիկները բուրում են դաշտում։ 

Տրված նախադասությունը ինչպիսի՞ն է ըստ հնչերանգի։  

Ի՜նչքան գեղեցիկ ծաղիկներ կան դաշտում, մայրի՛կ։ -բացականչական 

 

 

 



 


